
Referat af møde i Nationalpark Thy VENNER 6. maj 2019 
 
Til stede: Mads Agerholm (MA), Svend Åge Schytte Pedersen (SÅSP), Peer Nannestad 
Møller (PNM), Lisbeth Pilgaard (LP), Kirsten Marager (KM) Lone Lærke Krog (LK), Karsten 
Thurøe og Cathrine Lykke Sørensen (CLS). 
 

1. Dagsorden godkendt. 
2. Referat godkendt. 
3. MA har deltaget i: en kursusrække om kultur i NPT (Chalotte Boje A., Museum 

Thy), en workshop om indretning af det nye nationalparkcenter (bestyrelse og råd har 
deltaget) og udflugt til et kommende indsatsområde i forhold til skabelse af ny natur (ved 
Vang).  

Den nye årsberetning er kommet og ligger på NPT’s hjemmeside. Faktura for 
indsamlingshjemmeside er betalt. Denne side skal lukkes ned 30. juni. Navne på sponsorer 
skal gemmes og flyttes over på NPT Venners hjemmeside. PNM tager back up. 

4 års regnskab for indsamlingen er sendt ind til indsamlingsnævnet. Mads har endnu 
ikke modtaget regning fra revisoren. 

Trøjer (trykt som gave til dem, der har sponseret Nationalparkcentret): Der er 112 
trøjer i behold. MA har en oversigt over dem, sorteret efter størrelse. 

Vi drøfter, hvad vi skal gøre med restoplaget. Sende dem ud af landet (nødhjælp) 
eller sælge til en nedsat pris? Nogle synes, det er vigtigt at få dem ud til flere folk, så 
projektet er synligt (altså sælge til nedsat pris), Andre synes, det vil være en devaluering i 
forhold til dem, der har støttet projektet. Vi beslutter at tænke over det og tage stilling 
senere. 

MA: Der er sendt en ansøgning til Thisted Kommune om støtte fra paragraf 118 
midler til trykning af flyers (3700 kroner). 

4. SÅSP oplyser, at der er 22.742,80 kroner på kontoen. Der er kommet 125 
indbetalinger af kontingent, dækkende over flere husstande. 

MA tilføjer, at Else Ø (leder af NPT) har haft rund fødselsdag (og vi har givet en gave, 
456 kroner). Bodil Gyldenkerne er med. Kassen betaler. 

 
5. Cathrines hjørne. 
 Naturmødet i Hirtshals: Der har været et formøde for de frivillige, der tager med og 

vil stå i standen. KT, KM, PNM og SÅSP er med (og de er inviteret med til middagen om 
aftenen). 

Husk: Åbning af Lodbjergf Fyr 25. maj. 
SÅSP er ny frivillig i info-huset, Stenbjerg. 
 
6. KT er glad for at kunne fortælle, at der er fuldt besat af rollerne som turleder og 

fortæller på gå i gang turene. 
Frede fører statistik over alle deltagerne. 
Tip: Hellere fortælle over lidt flere etaper og ikke for lang tid. Folk vil gerne gå og ikke 

stå for længe. 
Fortællerne inviteres med til middag én gang om året (efter sidste tur). 
Frokosten på Hotel Klitheden 25. juni som afrunding på forårets ture betaler folk selv. 
 



B. KM fortæller, at der har været 31 med på cyklen i Tved (16 på lang tur og 15 på 
kort tur). Den 5. maj var der kun 9 med (5 på kort tur og 4 på lang tur). Det var koldt og der 
var konfirmation. Vi taler om at undgå søndage fremover. 

Næste gang, 16. juni, må KT melde fra som turleder på den lange tur. KT: Vi finder 
selv en løsning. 

CLS lover at lægge turene på Facebook som en appetitvækker. 
Med frivilliggrupperne integreret i bestyrelsen skulle der efterhånden gerne blive et 

større kendskab til turene. 
C. PNM: Vi må meddele Morten Stummann fra Naturestyrelsen Thy, at det ikke kan 

blive anderledes end tidligere med tildeling af opgaver til stivogterne. Efter stormødet har 
han kun fået fem-seks tilbagemeldinger, og der er ikke stemning for at vedligeholde pæle og 
male med videre. 

 
7. Valgmødet med frivillige i Vorupør 15. maj. CLS gennemgår programmet for 

eftermiddagen. CLS meddeler, at Jens Pedersen (frivillig på Lodbjerg Fyr og tovholder for 
vagtplan) gerne stiller op som repræsentant til bestyrelsen. 

KM, SÅSP og MA laver kaffe på dagen, hvor der bliver mulighed for at spise luksus 
chokolade, der er doneret fra Røde Kors i anledning af, at Nationalpark Thy var nomineret til 
en pris på grund af udbredelsen af førstehjælpskurser. 

 
8. Gaven til Nationalpark Thy i anledning af indvielsen af Lodbjerg Fyr overrækkes af 

PNM. Maleriet påføres et lille skilt med indgraveringen: “Skænket af Nationalpark Thy 
VENNER i 2019”. 

MA sørger for at hente billedet i Krik og får lavet skiltet. 
 
Eventuelt: a. Spørgsmål til CLS om brug af trøjer/jakker/t-shirts med Nationalpark 

Thy-logo. ER der regler for, hvornår man må bære det. Nej, men man skal naturligvis være 
klar til at fortælle om Nationalpark Thy, hvis man har det på. b. LK spørger, om det vil være 
ok at sende en ansøgning til bestyrelsen om støtte til genoptryk af folder om Rideruten Thy. 
Det nikkes der til. c. LK opfordrer også til, at der strammes en lille smule op på møderne, så 
det bliver nemmere at holde fokus og referere fra de enkelte punkter på dagsordenen. Det vil 
vi forsøge. 

D. Naturplejedag afholdes 15. juni klokken 9-12 inklusive forplejning. MA bestiller 
grejvogn. 

 
Næste møde i bestyrelsen er fastlagt til tirsdag 4. juni kl. 16 på Thy-Mors HF & VUC. 
 
For referatet/Lone Krog 
 

 


